



«Взаимодействие с родителями для построения цифровой образовательной среды в МБДОУ детский сад №8».

*Если сегодня будем учить так, как учили вчера,
мы украдём у наших детей завтра.*

Джон Дьюи (американский педагог, социолог)

Цифровые образовательные ресурсы и информационно-коммуникационные технологии прочно входят во все сферы жизни человека.

Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2018 — 2025 годы включает в себя приоритетный проект «Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации», который нацелен на создание возможностей для получения качественного образования гражданами разного возраста и социального положения с использованием современных информационных технологий.

В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в РФ» информационно-образовательная среда включает в себя электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных и телекоммуникационных технологий, соответствующих технологических средств и обеспечивающих освоение обучающимися образовательных программ в полном объеме независимо от места нахождения обучающихся.

Внедрение новых информационных технологий в нашем дошкольном учреждении рассматривается как всепроникающая универсальная информационная система, способная соединиться с различными направлениями образовательного процесса, обогатить их и в корне изменить, в т. ч. и в работе с родителями.

Представляем опыт работы нашего учреждения в этом направлении.

В каждой группе в течение учебного года проходят различные проекты, в которых принимают участие не только воспитанники, но и родители. При этом цифровые образовательные ресурсы используются с целью

информационного и научно-методического сопровождения проекта, как поиск дополнительной информации. Вся проектная деятельность затем оформляется с использованием ИКТ в красивые, яркие, красочные альбомы.

Одна из наиболее эффективных, традиционных форм работы с родителями – это выпуск газет, папок – передвижек, ширм, лэпбуков, разработанных в различных компьютерных программах (PowerPoint, Microsoft Office, Publisher). Педагоги выпускают тематические папки-передвижки, ширмы, лэпбуки с различной тематикой, которые направлены на воспитание детей в условиях семьи.

Особой популярностью по информированию родителей о работе детского сада пользуются буклеты. Яркие и запоминающиеся, буклеты не только привлекают внимание родителей воспитанников, но и снабжают их необходимой информацией о работе детского сада.

Один из современных методов работы с детьми и родителями - это мультимедийные презентации, они способствуют решению многих задач, а именно:

- возможность точной, доступной и яркой передачи информации;
- одновременное использование различных форм справочной информации: аудио-, видеоизображения, анимация текста;
- быстрый способ внедрения информационных технологий во все виды и направления образовательной работы ДОУ.

Сегодня ни одно родительское собрание, в нашем детском саду нельзя себе представить без использования ЦОР и ИКТ, а именно с использованием различных презентаций, где родители прослеживают жизнь и творчество своих детей. Такие методы и приемы активизируют внимание родителей, способствуют более легкому запоминанию сути бесед, создают особый настрой на доброжелательный, откровенный, деловой разговор.

В условиях пандемии возникла необходимость поиска новых продуктивных форм взаимодействия с родителями.

В период с 1 апреля 2020 г. – 8 мая 2020 г. в ДОУ реализовывался проект на тему: «75-лет Победы в ВОВ!» в дистанционном режиме. Воспитатели изготовили лэпбуки, презентации на военную тематику. Воспитанники совместно с родителями изготавливали поделки и рисунки на тему: «Цветущий май!». Провели акцию «Окна Победы». Воспитанники, родители и педагоги ДОУ в своих домах украшали окна рисунками и символикой праздника. В социальных сетях родители размещали исполнение детьми песен и стихов на военную тематику.

Одним из самых обсуждаемых с родителями вопросов в период пандемии был вопрос проведения выпускного бала. Каждая семья подготовительной к школе группы с трепетом и волнением ждала праздника прощания с детским садом.

Педагогический состав проводил подготовку в дистанционном режиме. Программу праздника скорректировали под имеющиеся условия. Мероприятие проходило изолированно, отдельно для каждой семьи, в

течении дня, в определенное время. Волнительный и важный момент в жизни детей и родителей прошел празднично и радостно.

Исходя из невозможности проведения встречи в обычном формате с родителями вновь поступающих детей 1 младшей группы, создан сайт группы, где каждый родитель, еще до поступления в ДОУ, может ознакомиться с интерьером группы, с расписанием занятий и в дальнейшем, с фото и видео подборками по итогам проведения различных мероприятий. На форуме сайта родитель имеет возможность задать педагогу любой вопрос, касающийся своего ребенка, а также внести предложения по организации воспитательного процесса в группе.

Родители являются активными участниками всех видов деятельности образовательного и воспитательного процесса. В рамках подготовки к летнему оздоровительному периоду педагоги дистанционно проводили беседы об обновлении территории ДОУ. Родителями изготовлено и установлено новое игровое оборудование на прогулочных участках всех возрастных групп.

Опыт работы подтверждает, что использование ЦОР и ИКТ в ДОУ необходимо, это определяется и временем и требованиями нового поколения: хранение и передача большого объема информации, электронный документооборот, ведение мониторинга образования и многое другое.

Но использование электронных образовательных ресурсов не ставится для нашего ДОУ как первоочередная задача, главное – гармоничное соединение современных технологий с традиционными средствами развития ребёнка, заботы о том, чтобы каждое педагогическое воздействие, оказанное на него, было грамотным, профессиональным и безопасным.

Заведующий МБДОУ детский сад №8: Громова Р.Ш.